

红旗区扎实推进义务教育优质均衡发展



本报讯 11月4日,红旗区召开义务教育优质均衡发展工作推进会,区委书记刘宏锋主持会议并讲话(如图)。区长刘怀斌,市教育局党组成员、副局长王志华,区领导李向军、张长河出席会议。市教育局基教科、督导室,区委教育工作领导小组成员单位,高新区、经开区社会事务局等相关负责同志及各中小学校长参加会议。

鹤鹤就做好下一步工作表态发言。王志华表示,各单位要把义务教育优质均衡发展工作的重点放在提升教育质量上,坚持“推动质量提升和内涵发展、注重实际效果和群众满意、坚持统一标准和实事求是”三项基本原则。突出对加强党的全面领导、落实立德树人根本任务、改善办学条件、强化教师队伍建设和规范学校管理、提升教育质量、促进师生身心健康和全面发展等方面的精准施策;加快推进补齐学校办学短板,现有优质学校挖潜扩容、提升薄弱学校办学水平、促进新优质学校成长,持续扩大优质均衡的基本公共服务覆盖面;根据人口峰谷变化和新型城镇化进程等阶段性学段人口变化特点,前瞻性研判义务教育需求变化,提升资源配置的灵活性和适应性,高质量推进义务教育优质均衡发展。

首先,刘怀斌通报当前义务教育优质均衡发展工作情况,安排部署下一步工作。他说,要提高站位,压实责任,全力推进义务教育优质均衡发展工作;聚焦问题,深入整改,对照指标要求,研判工作重点,逐项对照整改;锚定目标,统筹合作,以时不我待、只争朝夕的精神推动区域义务教育优质均衡发展工作落地见效。红旗区教体局党组书记、局长郭

实质和核心要义,追求普惠、公平,推动城乡、区域、校际均衡发展,实现质效提升;坚持和发扬优良传统,充分展示红旗区奋勇争先的精神风貌;认真研究政策,吃准吃透要求,全力做好迎接准备各项工作。二要锻造长板,补齐短板,协同联动,推动义务教育优质均衡发展走深走实。巩固拓展近年来红旗区教育改革成果,持续在办学模式创新、办学条件改善、师资队伍建设和关爱学生等方面发力,推动优质教育资源扩容提质;保持头脑清醒,认清问题和差距所在,坚持系统思维,统筹全区各方力量,对标对表考核要求,拉清单、列台账,逐项排查,以“快、实、细、严”的工作标准,全面推动工作。三要压实责任,狠抓落实,以滚石上山、抓铁有痕的状态坚决打赢攻坚战。各牵头单位要加强组织领导,健全组织架构;各相关单位、各学校要明确职能定位,压紧压实责任,做到专班推进;强化沟通协调,建立常态化联动协作机制,打破部门壁垒,构建自上而下、相互配合、协同推进的工作格局;发扬精益求精、极致、细致“三致”工作作风,坚决克服懈怠情绪、厌战情绪、松劲心态,确保顺利通过督导评估。

(陶映男 赵荣礼 文/图)

市十八中党支部 学习愚公精神 担当时代使命

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提升党支部的凝聚力和战斗力,锤炼党员党性修养,强化使命担当,11月2日,市十八中党支部党员和部分一线教师代表在校党支部书记、校长林长峰的带领下,赴济源愚公移山精神教育基地开展红色主题教育活动(如图),深入学习领会愚公移山精神的内涵和时代意义。

大家参观了“中华愚公村”,学习了不同时期愚公精神传承者的先进事迹,领悟了新时代愚公精神的深刻内涵。一幅幅图片,一个个场面,“敢想敢干、开拓创新、坚韧不拔、团结奋斗”的愚公移山精神进一步增强了党员干

事创业的积极性。林长峰表示,此次红色主题教育,对全体党员而言,是一次身体上的磨炼,更是一次精神上的洗礼。希望通过这次学习让支部每名党员党性得到锤炼,传承红色基因,永葆党员本色,立下愚公志、敢啃硬骨头,做一名新时代的愚公,为学校发展再立新功。此次学习活动是一次生动的革命传统教育和民族精神教育,不仅让大家学习领悟了愚公移山的精神内涵,更激励全体党员教师坚定理想信念,求真务实,艰苦奋斗,在实现中华民族伟大复兴的中国梦征程中,创造新业绩,铸就新辉煌。

(何芳 朱命军 文/图)



开展“春雨行动”送教下乡活动

本报讯 为进一步弘扬志愿服务精神,促进城乡和校际间教育资源共享,推动教育均衡发展,近日,红旗区和平路小学“春雨行动”小分队一行4人,分别走进封丘县留光镇中心小学和原阳县柳月湾小学,开展送教下乡活动。

多元课堂、精彩纷呈。汪雯老师为孩子们精心准备了一节创意十足的四年级信息技术课《动感十足的图书》。她巧妙地运用《龟兔赛跑》这一经典故事导入,引导学生在WPS演示文稿中灵活设置动画效果,锻炼动手能力,激发创新思维,为孩子们构建了一个充满趣味与想象力的学习情境。

袁明霞老师带领四年级学生走进了一节活力满满的体育课《发展位移速度的体能练习与游戏》。通过情境创设、小组合作、游戏体验等形式,让学生在学练中提高位移速度,打造“体、技、赛、趣”一体化教学的“四有”体育课堂。

尚雪冰老师执教的是人教版五年级上册第六单元《三角形的面积》一课。课堂上,通过和学生共同参与“非遗”文化之旅,探究三角形的面积计算公式,感悟“转化”的数学思想。同学们积极参与、大胆尝试,在收获知识的同时,也增进了对传统文化的认识。

互动交流、共同提升。课后,老师们汇聚一堂,解答教学疑惑,分享教学心得,深入探讨跨学科融合教学模式的方法策略、资源获取途径等,将不同学科的知识串联起来,真正实现知识的交叉和融合。

秋风写诗,送教共成长。本次送教下乡活动,是满载智慧与温暖的双向奔赴,更是一次心灵与情感的相互交融。红旗区和平路小学将坚持与乡村学校携手前行,不断创新帮扶方式,深化教育交流的融合与协作,在教育的道路上实现共同发展。(王媛媛)

卫辉市高级中学 召开高三年级教学会暨月考成绩分析表彰会

本报讯 近日,卫辉市高级中学高三年级教学会暨10月月考试成绩分析表彰会在学校大会议室召开,旨在总结前一阶段教学成果,分析月考成绩,表彰先进,激励士气,安排下一阶段的教学工作。学校领导、高三年级全体教师参加了会议。会议由高三年级主任李卫民主持。

首先,高三年级副主任黄永民对10月月考的总体情况进行了全面细致的分析,公布了各班级、各学科成绩,深入剖析了学生学习存在的问题。

接着,校长段子义讲话。他说,高三每一位教师都要研究高考,关注专家出题方向;阅读高考蓝皮书,明确评价方式;研究高考试题,做到有的放矢;要强化基础、课前检测、阶段性检测、规范答题。

随后,数学备课组组长孔祥军、物理备课组组长郭呈国、化学备课组组长杨焕利依次上台,就本学科月考成绩进行了总结,结合具体题目分析了学生的得分情况与失分原因,并提出了针对性的改进措施。大家纷纷表示,将进一步

加强集体备课,注重基础知识的巩固与拓展,加强对解题技巧的训练,力争在下次月考中取得更好成绩。

表彰环节,对在10月月考中表现突出的教师进行了表彰。校长助理任继文对全体教师的辛勤付出表示感谢,也提出了具体要求。

此次高三年级教学会暨10月月考试成绩分析表彰会的成功举行,不仅为老师提供了一个交流学习的平台,更为下一阶段的的教学工作注入了新的动力。(李志珍)

河师大实验中学 学习英雄精神 照亮逐梦征程

本报讯 为了引导学生从英雄事迹中汲取力量,激励学生努力学习、奉献社会,11月1日,河师大实验中学副校长陈玉全为七(六)班学生讲授了一堂精彩的思政课。

陈玉全以“追英雄足迹,铸青春担当”为题,从“弘扬英雄精神的意义”“如何弘扬英雄精神”“青年学子如何学习传承”三个方面讲授了英雄精神的时代内涵。他说,英雄精神是一座巍峨的灯塔,照亮我们前行的路。我们要在心中种下责任与勇气的种子,传承和弘扬伟大英雄精神,努力学习,坚韧不拔,要有敢于战胜任何困难的勇气和决心。

同学们纷纷表示,通过聆听思政课,深刻领悟了英雄精神,要向英雄学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。(祁靓)

市新区小学校领导 到原阳县韩庄小学慰问支教教师

本报讯 近日,在校长李克兴的带领下,市新区小学班子成员一行前往原阳县韩庄小学,亲切慰问辛勤耕耘在教育一线的支教教师。

为了进一步加强城乡教育交流,促进乡村教育事业发展,市教育局与原阳县相关部门合作,选派一批优秀教师到乡村小学支教。作为市新区小学选派的优秀教师,杜峰老师前往韩庄小学支教,以先进的教学理念和方法,为农村孩子们播下知识的种子,为韩庄小学注入了新的活力。

李克兴与杜峰老师亲切交流,详细了解支教教师的工作情况、生活状况以及遇到的困难和问题,并鼓励他继续发扬奉献精神,克服困难,为乡村教育事业作出更大的贡献(如图)。校领导还向支教教师送上了慰问品,表达了对他辛勤付出的感激之情。

杜峰表示,感谢校领导的关心与支持,将不断提高业务能力和教育教学质量,争当“四有”好老师,以高尚的人格感染学生,以丰富的学识教导学生,勇于投身教育改革创新实践。

接下来,市新区小学将继续与帮扶学校携手前行,切实做到“真帮扶、共教研、促提升”,努力在结对共建的土壤中收获更多教育教学硕果。(赵奕珂 焦雨昕 文/图)



市十六中 交通安全进校园 平安守护伴成长

本报讯 为进一步增强中学生的交通安全意识,减少校园及周边交通事故发生,近日,市十六中开展了“交通安全进校园、安全知识记心间”交通安全专题讲座。

市公安局交警支队二大队崔佳巍警官以典型交通事故案例为切入点,多角度、全方位对多种常见的交通违法行为进行分析,让同学们直观地体会交通安全的重要性,提升同学们的交通安全意识和自我防范能力。通过观看真实的交通事故视频,崔警官让同学们直观感受不戴安全头盔、横穿马路、闯红灯、逆行、酒驾、飙车、“炸街”炫技等违法行为的危害性。他说,一个稍不注意的交通违法行为可能会带走一条生命,给一个甚至多个家庭带来灾难。大家要自觉遵守交通法律法规,坚决杜绝各类交通违法行为。

崔佳巍警官提醒全体师生,作为一名交通参与者,除了要规范自身行为,还要打起十二分精神,留心其他车辆和行人。要远离大货车视觉盲区,开车时要高度警惕行人和突然冲出路面的“探头族”,宁慢一刻,莫争一秒,在日常出行时要提高交通安全意识和自我防范能力,高高兴兴出门去,平平安安回家来。(王振霞)

市四中党总支 举办主题党日活动

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用和先进典型的引领作用,近日,市四中党总支举办主题党日活动。

会上,学校党总支委员、副校长郝芳萍带领全体党员学习了党的二十大精神。她说,全体党员要提高政治站位,深入学习领会党的二十大精神,深刻领会其深刻内涵和重大意义,不断从中汲取智慧和力量,切实把学习成果转化为推动教育教学工作的具体成效。

学校党总支书记赵金桥就学校党纪学习教育情况进行了总结讲话。他表示,自党纪学习教育开展以来,学校严格按照局党组的部署和要求,紧密结合学校实际,精心组织、认真实施,扎实推进党纪学习教育,取得了显著成效。全体党员要进一步优化学习计划,激发自身的党纪学习热情,持续巩固党纪学习教育成果,将党纪学习教育融入日常工作与生活,使《中国共产党纪律处分条例》成为党员的行为准则,推动党纪学习教育走深走实。(樊东平)

市外国语小学党支部 开展主题党日活动 凝聚奋进力量

本报讯 为深入学习贯彻全国教育大会精神,鼓励党员教师大力弘扬教育家精神,汲取精神力量,增强党员教师的责任感和使命感,争做新时代好老师,日前,市外国语小学党支部开展“学习全国教育大会精神、践行立德树人使命”主题党日活动。

校党支部书记王鹏领学,带领全体党员认真学习习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神。组织观看《大先生——中国教育名家列传》于漪老师的事迹视频短片,引领党员以于漪为榜样,矢志不渝,为教育事业奉献力量。支部委员韩林上专题党课“育人育心,增强思政引领力”,要求党员发挥先锋模范作用,积极推进学校大思政一体化建设。交流会上,围绕全国教育大会精神,从

“思政教育”“学生创新能力培养”“践行教育家精神”“自身业务成长”等方面,党员结合自身丰富的教育实践积极踊跃发言,现场气氛热烈。随后,召开支部大会,讨论接收裴欣为预备党员事宜。裴欣宣读入党申请书;入党介绍人依次发言;副校长柳艺萍代表支委会向大会报告了对发展对象的审查情况;与会党员对裴欣能否入党进行讨论;大会进行无记名投票表决。

校长周祥龙宣读支部大会决议。他说,新成员的加入,恰似新鲜血液源源不断地注入,为党员队伍带来了蓬勃朝气,希望他们在未来的教育征程中绽放璀璨光芒,为教育事业繁荣发展添砖加瓦。(张涛 毛红霞)

市三十中 举行名师工作室 读书研讨活动启动仪式

本报讯 近日,市三十中举行名师工作室读书研讨系列活动第十四期启动仪式。副校长李新华、教师发展中心副主任楚炜和副主任周嘉丽向4个名师团队赠送教育教学方面的书籍。4位名师将带领各自团队成员开展读书研讨系列活动,通过“分散阅读+心得撰写+集中交流”的形式深入学习专业知识,促进专业成长。

市四中党总支 举办主题党日活动

市二十一中 开展省级骨干教师研修班 跟岗交流学习活动

本报讯 为加强教育协作,助推教育提质增效,近日,河南师范大学省级骨干教师培育项目初中生物研修班教师一行45人,到市二十一中开展跟岗交流学习活动。市二十一中领导高度重视,统筹安排,积极准备、精心设计课程,保障本次跟岗交流学习活动高质量开展。

研修班教师首先参观了“校园学科节”特色作业展和生命科学科普展。妙趣横生的剪纸作品、富有创意的树叶贴画、生动形象的生物细胞模型展示、精巧的地球模型制作……研修班教师被精美的学生作品吸引,驻足观赏、拍照记录,对学生的想象力和创造力给予了高度评价。

随后,研修班教师走进课堂,观摩了该校八年级的一节生物课《细菌》。教师通过创设不同情境,坚持问题导向和任务驱动,充分激发学生学习和探索热情。本节课教学目标明确,思路清晰,环环相扣,学生积极参与,踊跃发言,充分展现了该校“生本课堂”教学理念。

市二十一中 开展省级骨干教师研修班 跟岗交流学习活动

课后,老师们齐聚名师工作室,共同研讨新课标背景下生物学科如何培养学生的学科素养,围绕教学目标和设计、重难点的突破、作业的分层设计、学科核心素养的培养等问题展开热烈讨论,交流碰撞思想,探索教育智慧。

最后,研修班教师纷纷表示,此次跟岗交流学习受益匪浅,要将所得所悟与教学实践相结合,进一步提升教育教学能力,助力学生全面发展,为推动学校教育改革和发展贡献力量。(马玲 李国明)